

Lesní hospodářství - obec jako majitel obecních lesů vložila na příjmech 160 699 Kč, náklady činily 69 427 Kč.

Obec Šonov hospodářila takto:

Celkové příjmy obce činily: 8 435 636 Kč, celkové výdaje činily 7 344 262 Kč.

Přebytek v hodnotě 10 91 374 poslouží jako rezerva na budoucí opravy a investice.

Na katastru obce Šonov hospodáří Zemědělské družstvo Šonov.

Stav obyvatelstva k 31.12.2013

počet obyvatel celkem: 296

z toho dospělí: 217

děti do 13. let: 79

Rok 2013 - ROK VOLEB

Výsledky voleb Prezidenta ČR v Šonově

1. kolo, konané dne 12.1. - 13.1.2013

Počet voličů v seznamu voličů: 240

Účast hlasujících voličů: 139, z toho 139 platných hlasů

Výsledky: 1. MILOŠ ZEMAN 70 hlasů

2. JIŘÍ DRÁHOŠ 28 hlasů

2. kolo, konané dne 26.1. - 27.1.2013

Počet voličů v seznamu voličů: 242

Účast hlasujících voličů: 152, z toho 152 platných hlasů

Výsledky: 1. MILOŠ ZEMAN 100 hlasů

2. JIŘÍ DRÁHOŠ 52 hlasů

Volby do zastupitelstva obce konané ve dnech 5.10. - 6.10. 2013.

V obci vznikly dvě kandidátní listiny a to SNK Šonováci a Nová volba pro Šonov

Výsledky hlasování dopadly takto: Starostou obce ustává Bc. Vladimír Brusman, místopředsedou

byla zvolena Ludmila Poláčková. V zastupitelstvu bude vykonávat svou funkci Vlastimil

Kyzal, Panchartel Josef a Brusman Josef.

Tyden na to se začaly konat volby do Senátu Parlamentu ČR

Hlasování v obci Šonov dopadlo takto: zvoleným kandidátem se stal Martin Červíček za ODS.

Kulturní a společenské akce

O konec zimy se na konci března opět postaraly děti z naší MŠ, které šly jako každoročně

vynést Moreim a přivést je do obce.

Pálení čarodějnic u družstva Šonov bylo letos obohaceno soutěží a sázkou odvahy,

kteřou připravilo Myslivecké sdružení v Šonově

Malé lední dovedení, tenlokat v Meziměstí na koupališti se odehralo 16.6.2013. Za naší

obec udalně bojovali tyto zastupci: Veronika Grokschová, Romana Grokschová, Ilona Kurečková,

Štěpán Kurečka, Hubert Kinal, Vladimír Brusman. A rozhodčí se ujala Libuše Kyzalová.

I přes veškeré úsilí a snahu se opět našemu družstvu podařilo získat krásné poslední místo

Druhý ročník Štridlování proběhl 23.10. v nové opravených prostorách kulturního domu.

Účast pekaři a pekařek byla velká, chleba a rozličné víny se limely po celém sále.

Atmosféra celého odpoledne byla přátelská!

Poslední veřejnou akcí tohoto roku se stalo rozsvícení vánočního stromčku u úřadu a to

3.12. 2013. O zpěv kolek a hrání se postaraly školkové děti s vedením a jimi. Předvánoční

atmosféru dobadl punc a napětí ulic místních hospodyněk.

Kulturní dům - Tento rok se povedl dokončit projekt: Revitalizace kulturního domu;

Díky získání dotaci se mohly již zastaralé prostory kulturního

prostory, které budou využívat k pořádání společenských a kulturních akcí.

Cinnost zemědělského družstva Šonov

Rok 2018 byl pro družstvo dalším obdobím investic a to zejména do zemědělských

pozemků a dopravní techniky. Při pěstování obilovin se výrazným způsobem

projevilo suché počasí v době vegetace. I přes tuto skutečnost byl velký výnos

jarního ječmene. Výnosy ostatních obilovin dopadly hůře, řepka olejka dopadla

velmi špatně. Sucho se projevilo na provedení pouze jedné seče trav. Pozdější

porost byl spasen dobytlem, který se musel přikrmovat na pastvinách již od srpna

a spotřebovala se tak zásoba krmiva vytvořená během tří předpokladných let.

Zásoba krmiva na zimu pomohla doplnit kukuřice, která i přes sucho narostla.

Podzim umožnil zasít převážnou část ozimů.

Družstvo nadále udržuje živočišnou, rostlinnou výrobu a služby. Lom Rozmítal

je stále funkční a jeho hospodářství skončilo s velmi dobrým výsledkem.

2019

Roč 2019 začal v úterý 1. ledna a skončil v úterý 31. prosince. V české republice

měl 251 pracovních dní a 13 státních a ostatních svátků, z toho 10 jich připadalo

na mimo víkendové dny. Letní čas začal v neděli 31. března ve 2:00 hodin a

skončil v neděli 27. října ve 3:00 hodin

SVĚT

Leden - První měsíc letošního roku byl ve znamení velké tragédie u našich polských

sousedů. Ve městě Gdaňsku zemřel na následky zranění primátor Pavel Adamowicz,

kteřá utrpěl během charitativního koncertu. Vše se stalo u návštěvě na

Adamowiczovo vyjádření zde prosazoval pro migrantské postoje a říkal, že jako člen

katolické církve by měl řídit pozitivní každý - plný postoj bez nenávisti vůči všem lidem.

Březen - slovenskou prezidentkou se stala Zuzana Čaputová, která ve druhém kole voleb

získala 58,4% hlasů a porazila tak svého protikandidáta Maroše Šefčoviče. Úřadu se

ujala v červnu 2019 jako první žena a ve 45 letech jako nejmladší osoba v nejvyšší

ústavní funkci.

Duben - Prezidentské volby na Ukrajině ovládl kandidát politické strany Světlé lidu

Volodymyr Zelenskij, který získal se všem 74% hlasů, a porazil tak dosavadního

prezidenta Petra Porosenka a Julii Tymošukovou. Aprílový měsíc přinesl také úsmrtný

požár gotické katedrály Notre-Dame v Paříži, která byla postavena v letech 1163-1345. Olivový

živl získal střední část katedrály a sanktusovou věž.

Květen - Na japonském trůnu usedl nový císař Naruhito a začalo období Reiwa (v překladech

nádherná harmonie) Dosavadní císař Akihito vládl od roku 1989 po dobu třiceti let

podle tradičního pořadí následnictví jako 125. japonský císař. Abdikoval z důvodu

přirozeného věku a zhoršujícího se zdraví, zároveň se stal emeritním císařem.

Srpen - V půlce srpna vyplula z anglického Plymouthu na jačce na stokrmi polow
 přes Atlantik Greta Thunbergová. Cílem této tolelé aktivistky ze Švédska byl Klimatický
 summit v New Yorku. Ten začal 23. zářím a Thunbergová na něm promluvila k těm
 nejmoocnějším politikům z celého světa. Jestli do té doby někdo o Greta nešel,
 po jejím vášnivém proslovu už to bylo možné snad jen tam, kde není internet,
 televize, či rádio

Listopad - Celou Evropou otrásla krádež stokrmi v Sasku. Z draždánské klenotnice
 Bräuer Gewölbe byly ukradeny unikátní šperky, diamanty a drahé kamery z historické
 sbírky německé spolkové země Sasko. Hodnota klenotů je díky jejich jedinečnosti
 a historickému odkazu nevyčísitelná, ale klenotická hodnota dosahuje zátěly jedni miliardy eur.

Prosinec - První oficiálně identifikovaný případ byl hlášen na začátku prosince 2019
 v Čínské lidové republice. Podle stokrmi se vřících dikarů se však lze domnívat, že
 prvotní případ se mohl objevit ještě dříve.

ČESKO

Ledna - V Česku a mnoha dalších stokrmi bylo možné pozorovat úplné zatmění Měsíce.
 Bylo to poslední úplné zatmění Měsíce v roce i v desetiletí. Začalo v 5:41 středoevropského času
 a bylo viditelné 61 minut a 59 sekund. Během zatmění byl pozorován záblesk po dopadu
 malého meteoritu.

Kvetna - Česko a další stokrmi zasáhly povodně. V některých oblastech dosahovaly řeky až
 třetího stupně povodňové aktivity a největší štody živel způsobit především v Libereckém,
 Žilinském a Moravskoslezském krajích. Ve dnech 24. a 25. května proběhly volby do Evropského
 parlamentu. Ve všech krajích kromě Prahy vítězili zastupci křesťanské ANO, celkově získali 21,12% hlasů
 a získali 6 křesel v Evropském parlamentu. Volební účast byla 29,72, byla tak třetí nejmenší volební
 účastí ze všech stokrmi EU po Slovinsku a Slovensku.

Červen - v Praze na Letní se konala největší protikomunistická demonstrace od roku 1989, pořádaná Milionem chvilik pro demokracii. Účastnilo se jí na 250 tisíc lidí. V listopadu 2019 se pod vedením těchto pořadatelů uskutečnila na stejném místě obdobně velká demonstrace Letní 2. - znovu za demokracii.

Říjen - 1. října zemřel zpěvák a malíř Karel Gott ve věku 80. let. V letech 1965 - 2019 se prodalo 50 milionů nosičů hudebních alb s jeho nahrávkami, což z něj učinilo nejúspěšnějšího českého interpreta. Během kariéry vydal celkem 293 solových alb na domácí scéně i v zahraničí. Zpíval nejen česky, ale i německy, latinsky, anglicky, slovensky, maďarsky, italsky a rusky.

Prosinec - V brzkých ranních hodinách došlo ke střelbě ve Fakultní nemocnici v Ostravě Fifejdicích. Čtyři pacienti přišli na místě o život, další tři lidé podlehli zraněním zraněním. Ze sedmi zavražděných byli čtyři muži a tři ženy. Střelec poražci spáchal sebevraždu.

SPORT

Únor - Česká reprezentantka Eva Samšová se stala mistryní světa ve snowboardcrossu, k čemu se konalo v USA ve státě Utah. V tomto roce se stala také celkovou vítězkou této disciplíny ve světovém poháru.

Červen - mistrem České republiky a vítězem Fortuna ligy ve fotbale se stal klub SK Slavia Praha, do druhé nejvyšší fotbalové soutěže naopak zamířily týmy FC Vysočina Jihlava a FC Zbrojovka

Brno

Květen - Fotbalový brankář Čech odehrál poslední zápas 29. května 2019 a ukončil tak svou bohatou kariéru jednolho z nejlepších brankářů světové historie. Vyměnil předevšim v klubech

Sparta Praha, Rennes, Chelsea FC a Arsenu FC. Šestatřicetiletý rodák z Plzně se rozhodl po probíhající sezoně odejít z nejvyšší soutěže. "Přemýšlel jsem dlouho, rozhodnutí ve mně zrálo.

Jsem přesvědčen, že přichází ve správný čas, uvidí Čech.

Srpen - 31. srpna 2019 se judista Lukáš Krpálek stal poprvé mistrem světa v nejvyšší kategorii.

Stal s rukou na srdci na nejvyšším stupni, jako cestovnímu mistru světa mu králova lumna.

Lukaš Krpálek měl pod sebou tři borce, které v průběhu turnaje porazil včetně domácího

Hisajoshi Harasawy. Přesto mu japonští fanoušci v historické hale Budokan tleskali.

„Obrovský sen, neskulčina radost“ prohlásil v emocích český judista.

Obec Šonov v roce 2019

Vedním obce je pověřen starosta Bc. Vladimír Grusman, místostarostkou je Ludmila Pokáčková,

členové zastupitelstva jsou Vlastimil Kyral, Josef Panchárček, Josef Grusman.

Obec Šonov je vlastníkem tří bytových domů. Obec Šonov je zřizovatelem obecní knihovny, mateřské

školy. V obci je zajištěna veřejná doprava a veřejný vodovod zajišťující dodávku pitné vody.

Rozpočet

Parovazí smlouva pro MK Náchod ve výši 5000 Kč na nákup kmil do výměnného fondu, smlouva

s Agenturou pro rozvoj Broumovska ve výši 40 000 Kč, na činnost ZOČSCH ve výši 40 000 Kč, na činnost

Nadačního fondu Hospital Broumov ve výši 10 000 Kč, na činnost MAS Broumovsko ve výši 11 84 Kč.

Odpad

Poplatek za svoz komunálního odpadu byl v nesnižení výši 700 Kč/rok/osoba

Příjmy poplatky za odpady: 263 301 Kč

Naklady na svoz: 374 930 Kč

Obec v roce 2019 doplatila z rozpočtu obce za svoz odpadu 111 629 Kč

Obec hospodářila: Celkové příjmy obce: 3 797 319 Kč

Celkové výdaje obce: 4 839 809 Kč

Přibýlek 3 957 510 Kč bude vložen jako finanční rezervu na budoucí opravy a investice.

DOTACE, DARY, PŘÍSPĚVKY

Dotace na „Kocičí zahrada“ pro MŠ Šonov ve výši 500 000 Kč (SFŽP Praha - ČR)

Výkon statků správy 65 300 Kč (KÚ Hradec Králové)

Dotace na „Šonov - vodní nádrž“ ve výši 427 000 Kč (KÚ Hradec Králové)

Stav obyvatelstva k 31.12.2019

Celkový počet obyvatel byl 294

Z toho dospělí: 228

Děti do 18 let: 66

Děti v obci:

Na konci března šonovské děti uzavřely soutěž dětských maskarád karnavalu na Broumovsku. Opět bylo na co louhat a děti si své odpadové utily se soutěžením a veselím.

KOČIČÍ ZAHRA DA PĚT MŠ

V dubnu mohl pan starosta předat klíč od kočí zahrady paní ředitelce mateřské školy.

Za podpory Státního fondu životního prostředí ČR, Obce Šonova a partnerů projektu

(ZD Šonov, Ovesí farma Hentáňovi, občané Šonova) vznikla nová přírodní zahrada,

kde jednotlivé prvky využívají potenciál přírody, jsou tvořeny přírodními materiály

a zároveň nenásilnou formou a přitom navíc umožňují dětem se seznámit s

jednotlivými zákonitostmi přírody.

30. dubna opět vzplála hranice u zemědělského dvůru. Hájka byla postavena a ozdobena, její čarodějnicí mohl začít.

V květnu se uskutečnily jediné volby tohoto roku a byly to Volby do Evropského parlamentu.

Volební účast v obci byla nízká, ke urnám přišlo 26,92% možných voličů. Zvítězilo hnutí ANO 2015.

8.6.2019 se opět uskutečnilo sportovní klání mezi obcemi Broumova a letos to byly hry

poradání samotných Broumovců. Šonovští nechyběli a nakonec obsadili krásné 12 místo

ze 14. Za naši obec bojovali: Jindřich Kyral, Romana Brokschová, Irena Brusmanová,

Hubert Kindl, Vojta Broksch, Vladěna Brusman a rodičů Libuše Kyralová.

Letní prázdniny otvírala ve dnech 13. a 14. července již 54. Výstava drobného zvířectva a

4. Výstava mláďatů v areálu chovatelů v Šonově. I přes nepříznivý počasí se v areálu sešlo

hodně lidí a bylo na co koukat. Na výstavě se sešlo přes 90 ks žraliků,
přes 20 kšic s drůbeží a 14 kšic holubů.

Do konce roku ještě proběhlo v Mateřské škole loučení se školáky, na školku
roční dorazil zkontrolovat hodné sousovké děti cert s Mikulášem a
společenská děti v obci ukončilo tradiční rozsvěcení stromčeka 8.12.2019.

2020

Rok 2020 začal ve středu 1. ledna, skončil ve čtvrtek 31. prosince a byl přestupný.

V Česku měl 251 pracovních dní a 13 státních a ostatních svátků, z toho

11 jich připadalo na mimořádné dny. Letní čas začal v neděli 29. března ve 200

hodin a skončil v neděli 25. října ve 3:00 hodin.

SVĚT

Ledna - krátce po Novém roce Čína oznámila, že identifikovala nový koronavirus

s dočasným označením 2019-nCoV. Svět v tuto chvíli ještě nevěděl, jak moc bylo

nebezpečí ovlivní životy lidí po celém světě. Wu-chan, který se stal prvním epicentrem

onemocnění, hlásil o dva dny později prvního zemřelého a virus se postupně začínal šířit

do jiných zemí. 23. ledna je Wu-chan odříznut od světa. Následující den byl

hlášen první výskyt viru v Evropě, první dva nemocní měla Francie. V následujících

týdnech a měsících epidemie zasáhla celý svět, Evropu, Českou republiku nevyjímaje.

Únor - Zástupci hnutí Taliban a USA podepsali v Dauhá mírovou smlouvu, podle které

se mají americké a mezinárodní síly stáhnout z území Afghánistánu a Taliban

ma předat spolupracovat s Al-Káidou, Islámským státem a jinými teroristickými uskupeními.

Květen - K zabití 46letého Afroameričana George Floyd došlo 25. května 2020 v americkém

Minneapolis v důsledku duševního zpráhnutí zasáhnem policisty Derela Chauvina, který mu

při jeho zatýkání klečel více než osm minut na kolen. Jedno z videí zachycujících

tento incident vyvolalo silnou vlnu protestů namířených proti rasismu a policejnímu

nátlaku, které se konaly napříč Spojenými státy i dalšími zeměmi.

Červenec - V pobřežních prezidentských volbách byl 12. července 2020 zvolen dosavadní prezident

Andrzej Duda na druhé pětileté volební období. Původně se volby měly konat 10. a 24. května,

ale kvůli pandemii covidu-19 byly přesunuty na pozdější termín. Andrzej Duda získal 51,03%.

a Rafal Trzaskowski 43,97% hlasů. Více hlasů obdržel spíše na východě země, na venkově a u starších voličů. Od roku 1990 se jednalo o sedmou prezidentskou volbu.

Září - Běloruský politik Alexandr Lukašenko složil prezidentskou přísahu a postoupil do svého 6. funkčního období. Od roku 1994 je opakovane prezidentem Běloruska a zároveň je označován jako „poslední diktátor v Evropě“

Listopad - Britská vláda oznámila z bezpečnostních důvodů zákaz používání komponentů od čínské společnosti Huawei při budování 5G sítě od září 2021.

Zařízení zabudovaná před tímto datem mají být odstraněna do konce roku 2027.

Společnost Huawei patří k předním světovým dodavatelům telekomunikačních zařízení a systémů, včetně trhu České republiky.

ČESKO

Únor - Senátoři a senátorky zvolili svým novým předsedou Senátu České republiky Miloše Vystrčila, když porazil kandidáta Klubu Starostové a nezávislí Jiřího Půčku. Krom senátorského klubu ODS Vystrčila podpořili i senátoři KDU-ČSL, hnutí ANO, ČSSD a SEN21. Senát po svém zvolení oznámil za ústavní pojištění, hlídání exekutivy a kotvou, která zajišťuje pevné postavení Česka

Březen - Česká vláda se rozhodla začít od 10. března všichni akce s účastí nad 100 lidí a od 11. března uzavřít české základní, střední, vyšší odborné i vysoké školy do odvolání kvůli snaze zpomalit šíření koronaviru SARS-CoV-2.

12. března vyhlásila vláda kvůli koronaviru nouzový stav.

14. března - Vláda kvůli pandemii koronaviru s platností od raních hodin rozhodla o zákazu maloobchodního prodeje s výjimkou prodeje potravin, léků, drog, zdravotních stanic a některých dalších